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A magyar tanítók Negyedik Kongresszusához
Felkértük Kriek Jenő ny. tanítókép­

zői igazgatót, a magyar népnevelés és 
a népnevelők nagy barátját, akit régi, 
kedves kapcsok fűznek a tanítósághoz, 
hogy a Bars hasábjain méltassa a lé­
vai tanítói napok kulturjelentőségét. Szí­
vesen teljesítette kérésünket esazalábbi 
Írását küldötte be hozzánk.

E hét folyamán két napra országos vi­
szonylat szerint is ismét magyar kulturnappá 
avatódik a Város. A Szlovenszkói Általános 
Magyar Tanitó Egyesület üli falaink közt 
Egyetemes Nagygyűlését. Kongresszusra ér­
kezett pedagógusok százai fogják benépesí­
teni utcáinkat, köztük sokan a Almamater tá­
jait, Pozsonytól a Tisza forrásvidékéig terjedő 
széles magyar sávnak népnevelői ujitján föl 
immár Negyedik találkozásukat a Perecparti 
Athénben, Szlovenszkói magyar tájegységek­
nek központi fekvésű pedagógiai méhkasá­
ban, városunkban.

Léva ősi kultikus szellemében köszönt­
jük népünk nevelésének Apostolait. Szives 
Istenhozottal kívánjuk, hogy a falaink közt 
ünnepi formában s tradiciós ismétlődésekkel, 
munkáló fáradatlan energiájuk ezúttal is te­
remje meg gyümölcsét, úgy az egyetemes ha­
zai kultúra, mint a Kisebbségi magyarlélek 
erőgyarapodásának javára. Nekünk úgy tü- 
netkezik, mintha valami ösztönös érzés lenne 
az, ami a derék pedagógiai harcosokat köz- 
zénk, Lévába jönni készti. A városnak az a 
kultúra fejlődést áhitó vonzereje, amit már a 
legrégibb iskolájának kapuja fölött levő fakó 
kötábla is hirdetett annyi évek előtt: „Cul- 
turae Tenere Pubis Populus Levensis Hanc 
Posuit Aedem. 1825.“ Talán az a neveléstör­
ténelmi valóság, hogy Léva falai közt már 
több mint száz év előtt tanítóképzés és ké­
pesítés folyt a „Kegyes Oskolák Lévai Gim­
náziuma" rektorprofeszorának (Ugróczy Fe- 
rencz) és a 2-ik Ratio Educationis teremtette 
pozsonyi főigazgatóságnak (Orgler Ferencz) 
közreműködésével.

Tisztelettel hajtjuk meg a „kultúra fej­
lődésének" szükségét hirdető zászlót magyar 
tanítóságunknak az uj államban végzett tizen­
öt évi munkája előtt is. Hálásan kell emlékezni, 
hogy mindjárt a nehéz idők elején felocsúd­
tak hivatásuk jelentőségére, mint a kisebb­
ségi sorsra összezárult tanítói lakoknak régi 
meglakói. Ök alakították meg az uj hazában 
legelsőül magyar Egyesületüket. Az ezzel 
egyidős szaklapjuknak mostani Szerkesztője 
szögezi le a históriai tényt, hogy „a törté­
nelmi viharokkal szétijesztett embernyájban a 
tanítók azok, akik leghamarább találtak egy­
másra." (M. T. 1935. 11. . szám 321. lap). 
Kemény munka volt, egészen uj alapon in­
dulni kényszerülő az organikus összefüggé­
sében — tartásában annyi felé bomlott vi­
lágszemlélet, erkölcs, érdekek zűrzavarában. 
De Világnézeti s egyéb elválasztó, refardáns 
kilengések letompitása, leküzdése után fokon­
ként beterelik sáncaik közzé a szlovák és 
ruszin vidék java magyar tanítóit. Egy Pé- 
terfy Sándor-lelkű, a „Tanítók Atyját" kép­
viselt és mindmáig képviselő Elnök vezérlé­
sében kezdeti homokszemekből építik föl 
erősségeiket ügyük és maguk javára.

Csak néhány mondatba sűrítve adhatjuk itt 
képét az ősi törzsről leszakadtan mindent elölről 
kezdeni kényszerült uj tanitói honfoglalási 
munkának s eredményeinek. Az Egyesület 
lapját, a „Magyar Tanítót" e lap olvasói is 
jól ismerik az általa is gyakrabban ismer­

tetett szüleérdeklö, nevelő cikkeiből. Tizenöt 
évfolyamában fokonként elsőrendű szakfolyó­
irattá tudták azt kifejleszteni. Megalakították 
azután az autárkia okos alkalmazásában „Szö­
vetkezeti Könyvesbolt“-jukat. Fiaik - leányaik 
részére pedig most rövid hetek múltán fog­
ják megnyitni „az én váram — az én házam" 
jelmondatban a „Tanítók Háza" pozsonyi inter- 
nátusukat. A magyar dalkulturának terjesztése 
érdekében — „Dolgozzál és daloljál!" — 
megszervezték a sok-tiz-kilométeres távolság­
ban lakó fáradatlan dalostestvérböl a dia­
dalmas évi körutakat tevő „Tanitói Dalárdát", 
s azt folyó napjainkban — s ez is Léván esett 

kerületi, tanitómegyei csoportok hálózatos 
rendszerébe tömörülve önálló egyesületté fej­
lesztették ki.

De ezekkel a háború előtti nyugodt 
években évtizedeket is elkívánt munkával 
még nem zárult a Komárom-i közpon­
túkból irányított munkakörük. — Az összta- 
nitóságot illető ilyen egyesületi tevékenység 
mellett a folyóiratukban nyilvántett tanács­
adással és segítő kézzel az egyes kartársak­
nak — sőt az Egyleten kívül álló tanitóknak 
ügyesbajos dolgait is igaz Tanitó-testvéri 
közbenjárással tudták intézni, úgy a közbelsö, 
mint a legfelsőbb fórumokon. Amely férfias 
bátorságért sok tanitócsalád hálája kiséri az 
egyesület Vezetőségének munkáját, a Negye- 
di, Központi elnöki tanitóilakból sugárzó me­
legséget.

Mindezekkel egyjelentöségűnek tartandó 
az a teljesítőképesség, melyet az illusztris 
Egyesület lapjában és a különböző gyűlése­
ken — Tanitómegyeiek, Központiak, Kon­
gresszusiak — szaktudományuk, a Pedagógia 
művelése terén végzett. Büszkék lehetnek 
rá, hogy elméleti- és praktikus elgondolásaik 
nem eggyét az állam tanügyi hatóságai is 
országos szervezeti döntvényekben és rende­
letekben érvényesítve honorálták.

A most lefolytatandó Kongresszusukon is 
három fontos kérdés kerül megbeszélésre: a 
tanítók Továbbképzése, a járási Közművelö- 
dési-egyesületek szervezése és a Gyermek­
tanulmányozás. Anélkül, hogy hozandó hatá­
rozataiknak elibevágnánk, néhány gondolatnak 
adunk kifejezést itt a Bars T. Szerkesztősé­
gének kivánatára.

1. A tanitó-továbbképzés természetszerű 
szükségességének vitafölötti volta aprióri 
prejudikálja. hogy a Továbbképzés anyaga 
és mérve mindenkori meghatározásának első­
soroson az érdekelt tanítóságból kell kiin­
dulnia — az innen jövő kívánalmakra kell 
azokat alapozni. Innen túl azután a kérdés 
organizálása a legfelsőbb Kulturfenségjog 
szerint állami hivatás és kötelesség.

2. A most munkáló félhivatalos járási 
Közművelődési Bizottságok újraszervezése, 
mint az az iskolán-tuli „általános" kulturmun- 
kának egysikra hozatala jelentkezik, amily szük­
séges—főleg falu szempontból — épannyi ta­
pintatot igényel az egész kérdésnek kom­
plexuma kezelése. Az evidens, — ismét főleg 
a falu szempontjából —, hogy a közművelő­
dés, a kulturegyletek végrehajtó közegeinek, 
mint vezetők és irányítóknak megválogatásá- 
nál első sorban a tanítók jöhetnek tekintetbe, 
s az ő kezükben legalkalmasabb módon 
egyesülhetnek a községben munkáló kultur- 
egyleteknek közös célkitűzései. A nehézség 
abban van, hogy közben ezeket a közös célú 
ténykedéseket zavaró jelenségek ütköznek ki 

l a községi életben. Azok, amik Nálunk az 
utóbbi időkben sajnosán szelektálták az egy- 
gyékényen települteknek az ösfogalma szerint 
egyenesen Kollektivitást jelentő kultúráját, 
kulturálódását. így van ez le egészen a Jávái 
malaj műveltségig. Országos vonatkozással 
sajnosán állapítandó meg, hogy hiányzik ab­
ból az egység. Nagy a differenciálódás a 
munkanemben, a munkamenetben, a módszer­
ben . . . holott a néplélek veleje, ethosza 
ugyanaz. Ezeknek kongruens összehangolását a 
a községi lakosság zömének praktikus isme­
reteket jelentő tárgykörök nyújtásában jelent­
kező rendszeres nevelése kínálkozik. Az a 
reális fundamentum, amire a nép boldogulá- 

I sának biztos falait építheti, a népiélek pedig 
1 a maga időálló fejlődését a saját faji őskul­

tikus tradíciójában biztosíthatja. Amire bátran 
í rábízható a Jövő is ... s aminek biztositott- 
i sága mellett még egy-egy bifurkáció is meg- 
[ engedhető.

A községekben működő kulturális egye­
sülések fúziójának előfeltétele a Járási Bizott­
ságok részére szolgáló rendeletben foglalt 
Munkaprogramnak megfelelő átdolgozása, 
kibővítése — aminek a törvény eredeti demok­
ratikus elgondolása nem állhatja útját. Ez 

| az ügy primátusa. A néplélek ősi adottságo­
kon ab űrbe condita, épülő kívánalmainak 

j kielégítése. A községpolgári-nevelésnek gon­
dolata bontakozik itt ki.

Ennek a harmonikus egységrehozatala 
az iskolailag megszervezett Allampoigári-ne- 

j veléssel. Nem térhetünk ki itt részletesen 
I ennek a kérdésnek determinálására; e lap 

közelmúlt számai egy Könyvtár-jelentésben 
foglalkoztak vele. Az azonban itt is kézen- 

I fekvő, hogy az ekként fuzionált Kulturegye- 
sületek a conditio-sine-qua-nont is jelentő 

j állami támogatáson, szubvención túl a társa­
dalom anyagi hozzájárulását — amiért t. i. 
léteznek — sohasem fogják nélkülözhetni. 
Mert az már a megszületendő rendezett köz- 
segpolgári nevelésnek egyik folyamánya, hogy 
a Magunkét mindig jobban becsüljük meg.

A Nagygyűlés 3. pontjával is hamarább 
végezhetünk. A magyar tanítóságunkra nézve 
az Államfordulattal megszakadt organizálva 
működő Gyermektanulmányozás nálunk is 
államilag támogatott társadalmi alakulatra 
bízandó. O'yanra mely folyóirata, kiadványai, 
vándorgyűlései révén tájékoztatja tárgybelileg 
a gyermeklélekkel, az eredetileg paidologiai és 
a modern pszihofizikai vizsgálatok eredmé­
nyeivel foglalkozni kívánókat. Dicséretes do­
log, ha a Tanítóegyesületek (a mi esetünkben 
inkább a gyakrabban ülésező Tanitómegyék) 
is belekapcsolódnak a széles hullámverésü 
résztanulmányokkal foglalkozók munkájába. 
Aminthogy az ilyen alakulatok mindenütt a 
mindentipusu iskolák tanerőin túl, gyógypeda­
gógusokból, szülőkből, gyermek-gondozókból, 
gyermekorvosokból, kísérletekkel dolgozó 
gyermekpszihológusokból, pszihiáterekböl ver­
buválódnak együvé. Legújabban tárgykörükbe 
vonták a pályaválasztást kutató intézeteket 
is . . . ami aztán mind, részben is, egészben 
is laboratóriumokat, kísérleteket, iskolák rend­
szeres látogatását, egyes gyermekek- és osz­
tályokról felfektetett kataszterek vezetését, 
gazdag speciális könyvtárt — pénz, pénzt és 
ismét pénzt jelent és igényelve igényel . . , 
Nagy Lászlókon és dr. Ranschburgokon túl. 
Hogy a lelkes Gárda Nálunk is várja őket a 
meginduló munkára, az a Magyar Tanítóból 
hovatovább jobban föltetszik.

Mily távlat a társadalom nemesitésének 
horizontján 1 Mily halmaza a vállalt köteles­
ségeknek a Nemzetnevelés birodalmában 1 S 
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mindezek oroszlánrészig a tanítók váltam. A 
bölcsességnek és lelkességnek mennyi kaló- 
rikus értéke, hivatás-, gyermek- és nepsze- 
retet kívántatik a beteljesítésükre. Milyen fe- 
sziiltségi fokra, ember- és népnevelői fana- 
tizmusra van szükség a tanítói lakokban^ és 
lelkekben! Magyar képviselőiket, jóismerősö- 
két jószivvel köszöntjük és várjuk az ezévi 
IV. Perecmenti Nagygyűlésükre.

A gabonarendelet Léva 
gazdasági életét veszélyezteti,

A Lévai Kereskedelmi Csarnok évi ren­
des közgyűlését vasárnap tartotta Kern Osz­
kár alelnök vezetésével. A formaságok elin­
tézése után kegyeletesen elparentálta Horat- 
sik Jánost, a csarnok évközben elhunyt tag­
ját, a közgyűlés felállással adózott emlékének.

Kern Oszkár ezután a kereskedelem 
helyzetéről a következő beszámolót mondotta: 
Ma a nagy kapitalizmus a maga hatalmával, 
a dolgozó rétegek pedig megszervezett hatal­
mas tömegeikkel befolyást tudnak gyakorolni 
a törvényhozásra, a maguk részére előnyö­
ket, jelentős kedvezményeket tudnak ezáltal 
kiharcolni, ellenben a teljesen magára ha­
gyott kiskereskedők és kisiparosok közép­
osztálya alul marad ebben a létért, megél­
hetésért vívott küzdelemben, mert erről az 
osztályról senki sem gondoskodik, ellenben 
a kapitalizmus és proletarizmus közötti küz­
delemben teljesen felőrlődik. Ezen társadalmi 
osztály megélhetése napról-napra nehezebb, 
gondokkal, adósságokkal van megterhelve és 
kilátástalan jövőnek néz elébe.

Erre az osztályra senki sem gondol, 
senki sem segít ezeken a nehéz soriba ke­
rült kisembereken. Az á lám súlyos adókkal 
terheli, a szociális biztositó intézmények a 
legkíméletlenebbül bánnak vele, ellenben a 
kereskedők rokkantsági, vagy aggkori bizto­
sításáról, segélyéről, nyugdijáról sehol sem 
történik gondoskodás és igy öreg napjaira 
igen sokszor a legnagyobb nélkülözés jár 
osztályrészül.

Ezek a kiskereskedők és kisiparosok ma 
az állam mostoha gyermekei, akik a múlt­
ban jóhirnévnek és közbecsülésnek örvend­
tek, ma mindenükből kifosztva tengetik éle­
tüket máról holnapra. A tőkekoncentráció, az 
árucsarnokok, egységáru üzletek, a különféle 
druistvók, monopóliumok, gyári lerakatok stb. 
mind annyira legyengitették, hogy már a sa­
ját erejéből nem is képes talpra állam*.  Min­
denki csak ezt az osztályt tépi, rángatja ezer­
felé, mig a többi társadalmi rétegeket, kellő 
osztályöntudattal felvértezve, mindenféle ked­
vezmények, subvenciók, moratóriumok védik.

A kereskedő osztálynak az öt agyon­
sújtó újabb és újabb terhek elleni gyenge 
tiltakozó szava erős szervezet híján csak 
pusztába hangzó szó és arról legkevésbé az 
arra illetékesek vesznek tudomást. Azért kell 
a kereskedő társadalomnak is végre osztály­
öntudatra ébrednie és magának venni kezébe 
sorsának irányitását, mert csak az összetar­
tásban rejlik az erő.

Természetesen akkor elsősorban meg 
kell szűnni a napjainkban olyannyira elbur­
jánzott tisztességtelen versenynek, amely a 
reális kereskedelem jóhirnevét és becsülését 
teljesen aláássa. Csakis egymás iránt tanú­
sított kölcsönös megértés és összetartás ve­
zethet el ahhoz a jobb jövőhöz, amely mind­
nyájunk legfőbb kivánsága.

Az általános helyesléssel fogadott beszéd 
után Bsrnáth Adolf titkár terjesztette elő je­
lentését, amelyből az alábbiakat emeljük ki: 
Az elmúlt év mérlege is szomorú képet mu­
tat. A kereskedelem szabadsága az elmúlt 
esztendőben a gabona rendelettel lett újab­
ban megszoritva. Nem vitatkozhatunk e he­
lyen a gabona rendelet előnyeiről illetve hát­
rányairól, csak a tényeket állapíthatjuk meg, 
hogy városunk kereskedelmét rendkívül sú­
lyosan érintette ezen rendelet végrehajtása. 
Tagjaink teherbiró képessége a forgalom 
rendkivü'i csökkenése folytán igen meggyen­
gült. A hetipiacok igen szomorú képet mu­
tatnak, mert városunk kereskedelmének leg­
főbb cikke a gabona, ma már csak kis rész­
ben kerül a lévai piacra, a vidéken felállított 

gabona raktárak miatt. Az igen közel fekvő 
községek a monopol árak alakulása miatt 
inkább Zselizre és Verebélyre gravitálnsk 
Alig van városunkban kereskedő, aki a ga­
bona rendelet következtében beállott válto­
zást meg ne sinylené.

Négy esztendő óta panaszkodunk, talán 
meg fogják hallgatni panaszunkat az illetékes 
körök, hiszen ezen idő alatt a kereskedelem 
érdekében alig történt intézkedés, mindig 
csak adnunk kellett, kapni nem kapunk sem­
mit. A határok elzárva, a deviza rendelet, a 
kereskedelmi szerződések megszorítása, a sú­
lyos szociális terhek, a munkanélkü'iség miatt 
a forgalom erős csökkenése, a mér említett 
gabonarendelet és a gazdamoratórium — ami 
leginkább a kereskedelmet sújtotta — még 
máig is fennáll.

Az adók kíméletlen behajtása a tőkéket 
elvonta és mindezekkel szemben a kereskedő 
védtelen, kérdés, meddig birja e bizonytalan 
helyzetet. Évek óta Ígérgetik a kereskedők 
aggkori biztositását nyélbeütni, magánúton e 
kérdés megoldása igen nehéz, sajnos még 
máig nem került erre sor.

Sajnos, igen szomorú megállapításokat 
kell tennünk, mert mit látunk ? Azt látjuk, 
hogy a világon óriási túltermelés van, más­
részt pedig embertársaink milliói éheznek, 
nincs kenyér — és egyes világrészekben el- 
sülyesetik a fölös gabona, kávé és rizs ter­
mékeket a tengerbe. A mai generáció tűri 
ezen igazságtalanságokat, misem természe­
tesebb, minthogy mi fogjuk ezt súlyosan meg- 
sinyleni.

Az országok autarkiára rendezkednek 
be. Ez évezredek előtt talán érthető volt. 
Ma a technikai nagy felfedezések korszaká­
ban el vannak zárva a határok, mindenki ön­
ellátásra törekszik egyesek, saját zsírjukban 
fu'nak meg, ugyanakkor embertársaik nagy 
része nyomorog. Nekünk kell küzdenünk ez 
ellen, nekünk, akik mi itt vagyunk, nekünk 
követelnünk kell, hogy jöjjön a jobb élet, a 
nyugalom, a béke, — nyissák meg a hatá­
rokat a kereskedelem részére, mi együtt aka­
runk élni többi embertársainkkal, ki akarjuk 
cserélni árucikkeinké*,  követeljük és mindig 
követelni fogjuk a szabid korlát nélküli ke­
reskedelmet.

Mintha derengeni kezdene már, egy kis 
remény a láthatáron, a kereskedelmi kormány 
élén kereskedő ember áll néhány nap óta, 
aki érzi a kereskedők baját, fájdalmát. Most 
már legalább a reményünk meg van, hogy 
panaszaink meghallgatásra találnak és a mi 
osztályunk jogos kívánságai és kérései meg­
értésre találnak.

Az elmúlt esztendőben létszámunk alig 
szenvedett változáat, jelenleg 118 tagunk 
van, a Csarnok válaaztmánya 4 választmányi 
ülést és 4 tagértekezletet tartott. Élénk össze­
köttetésben állottunk a Kereskedelmi és ipar­
kamarával, több vidéki Grémiummal, vélemé­
nyek küldettek az állami vasúti tanácshoz, 
az Iparkamarához és a kereskedelmi minisz­
tériumhoz.

A közgyűlés a jelentést egyhangúan tu­
domásul vette és a titkárnak valamint dr. 
Műnk Károly ügyésznek fáradozásáért kö­
szönetét szavazott.

A pénztári jelentés letárgyalása után 
dr. Műnk Károly ügyész beterjeszti indítvá­
nyát, megállapítja, hogy a titkári jelentésben 
már említett gabonarendelet folytán a város 
hetipiacai teljesen kihaltak. Becslése szerint 
a városnak több mint 60.000 Kő helypénz 
hiánya van, ezt nekünk kereskedőknek to­
vább tétlenül nem lehet nézni, tennünk kell 
valamit. Ajánlja, hogy a választmány sürgő­
sen üljön össze, tűzze napirendre a gabona­
rendelet következtében beállott helyzet miatt 
történendő intézkedéseket. Szerinte a gabona 
társasághoz, járási és országos hivatalhoz 
panaszirat adandó be, efelett vállvetve a vá­
rossal tárgyalások inditandók meg. Léva vá­
ros kereskedelme kizárólag gabonakereske­
delemmel van egybekötve, s ha ebben ez 
ügyben nem történik változás, ügy Léva vá­
ros kereskedőinek és egyéb középosztályának 
exisztenciája létében van megtámadva. A köz­
gyűlés az indítványt elfogadta.

Léva város közgyűlése.
Léva város képviselőtestülete hétfőn 

este rendkívüli közgyűlést tartott A gyűlést 
szokás szerint d. u. öt órára hívták össze, 
de még kevéssel hat óra előtt is kétséges 
volt a megtartása, mert nem volt együtt a 
határozatképességhez szükséges számú vá­
rosatya. öt—hat percenként megjelent egy- 
egy tag, már-már az volt a helyzet, hogy 
a gyű'ést nem lehet megtartani. A legutolsó 
pillanatban lépett be a terembe a határozat­
képességhez még hiányzó egy képviselőtes­
tületi tag, az egyik kommunista városatya 
személyében. Antal városbiró nagyot léleg­
zett örömében, a többiek pedig éljenzéssel 
fogadták, mert meghozta a közgyűlés hatá­
rozatképességét.

A közgyűlés megnyitása után Weisz 
Jakab az előzmények hatása alatt azt a ja­
vaslatot terjesztette elő, hogy a nyári hó­
napok alatt, amidőn a városatyák egyrészó- 
nek napközi elfoglaltsága nagyobb, a képvi­
selőtestületi gyűlések és tanácsülések hat 
órától tartassanak. A közgyűlés az indítványt 
elfogadta. Weisz ezenkívül még azt kérte, 
hogy gyakrabban tartsanak közgyűléseket és 
tanácsüléseket. Antal Gyula városbiró erre 
az a választ adta, hogy a tanácsüléseket 
rendszerint lehetően hetenként eddig is, de a 
közgyűléseket mindég csak a szükséghez 
képest hívják össze.

A közgyűlés ezután áttért a napirend 
tárgyalására s elsőnek állampolgársági és il­
letőségi ügyekkel foglalkozott, majd a főjegy­
zői titkár bejelentette, hogy a kommunista 
párti Kosztolányi József tanácstag lemon­
dása következtében ez a párt uj tanácstagot 
választ. A közgyűlésen jelenlevő kommunista 
városatyák egyhangúan Koszto'ányi Sándort 
választották tanácstaggá.

A közgyűlés foglalkozott a járási szék­
ház építésével. Az előadó bejelentette, hogy 
a belügyminisztérium megadja a székház 
építéséhez az egyhármadnyi hozzájárulást, 
egymillió koronát, a másik millióval a járás 
járul az építkezéshez, mig a várost illető 
harmadik millióba beleszámítják a város ál­
tal a székház építésének céljára annakidején 
vásárolt fa rk. templommal szemben) ura­
dalmi épület árát. Az egymillióhoz ezenfelül 
hiányzó összeg fedezésére pedig kö’csön vesz 
a város a Zemská Bankától 450 ezer koronát 
25 éves amortizációra 5’/a%-os kamat mellett

A város az építkezéshez segélyt kért a 
népjóléti minisztériumtól, mire az 160 ezer 
koronás kamatmentes kölcsönt adott a vá­
rosnak 25 évre. A város ezt a kölcsönt nem 
kapja kézhez, hanem csak elszámolásra, 
olyan formán, hogy munkásonként naponta 
tiz korona számolandó el felhasznált munka­
bér gyanánt.

A volt uradalmi épületben jelenleg el­
helyezett hivatalok a Pálné-féle régi járásbi- 
rósági épületbe helyeztetnek át az építés ide­
jére, ami kb. két évig fog tartani. A járási 
főnök részére a Komensky-utcában özv. dr. 
Frankné házában biztositottak lakást. A köz­
gyűlés a járási székház építésére nyomban 
el is határozta a versenytárgyalás kiírását, 
augusztus harmadiki lejárattal. Lehet pályázni 
egészben vagy részletekben is a különböző 
munkákra. A munkálatok kiadásában — 
a város javaslata után — a közmunkaügyi 
minisztérium fog dönteni. A feltételekben 
benne foglaltatik, hogy az építésnél lévai 
munkások alkalmazandók és a munkák ki­
adásánál lebető'eg lévai iparosok vétessenek 
figyelembe.

Az előadó ezután jelentést tett az uj 
közvágóhíd megnyitásáról és a gépi beren­
dezés kollaudálásáró'. Az ideiglenes átvétel 
két évi határidővel megtörtént, amit a köz­
gyűlés tudomásul vett.

Az élők közötti ingatlan átruházás utáni 
illeték-szabályzat a folyó év végével lejár, a 
közgyű és elhatározta, hogy érvényességének 
további meghosszabbitását kérelmezi a kor­
mánytól.

Nagyobb gondot okozott az ebadó sza­
bályzat érvények meghosszabbítása. A tanács 
azt javasolta, hogy a majorokban, a Báli és
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Varsányi utca él a Kákát kivéve az összes 
szőlőhegyeken az ebadó harminc koronára 
mérsékeltessék. Kovács Gyula azt javasolta, 
hogy ezt a kedvezményt minden városszéli 
házra is terjesszék ki. Az előadónak ama 
felvilágosítása után, hogy ez mogzavarná s 
lehetetlenné tenné az adókivetést, indítványát 
visszavonta. Végül is többek hozzászólása 
után a közgyűlésen az a felfogás kerekedett 
félti', hogy a kedvezmény nem is a szegény, 
hanem éppen a módos emberek hasznára 
véna, azért egyhangúan kimondta a köz­
gyűlés, hogy továbbra is fenntartja a régi eb­
adó szabályzatot. Dóka Sándor ama kíván­
ságára, hogy a szegény emberek kétrészben 
is fizethessék az adót, a városbiró kijelen­
tette, hogy az benne van a szabályzatban is. 
A szőlőcsősiök kutyáiról is szó volt, itt a 
városbiró kijelentette, hogy az érdekelt hegy­
községek kérvényezhetik az ebadómentes­
séget, amely esetben a csőszök kutyái ki­
vonatnak az adózás alól.

Az e őadó bejelentette, hogy a keran it 
ut átépítésével kapcsolatban szükségessé vált 
a Hviezdoslav utca részleges szabályozása, 
minek során a szanatóriummal szemben levő 
Eisler-ház egyrésze beleesik a szabályozás 
vonalába, igy az épületet le kell bontani. A 
város Eisler Lipóttal negyvenezer koronás 
kárpótlásban egyezett meg. A költség az or­
szágos hivatal terhére megy. A közgyűlés a 
bejelentést tudomásul vette.

Verő Ernő (őszámvevő részére a köz­
gyűlés a törvény szerint őt megillető előlép­
tetést megszavazta. Zádory Mihály rendőr­
biztos részére négyheti betegszabadságot en­
gedélyezett, Znay Sándor rendőrtizedest 40 
szolgálati év beszámításával, Lőrinc András 
kézbesítőt 39 szóig, év beszámításával és 
Szarka János volt városi kocsis, utcaseprőt 
nyugdíjba helyezte.

Végül megindult a vita az uj közvágó­
híd mellett tpiier.dő igazgatási épület felett, 
amire 480 ezer koronás kölcsön felvételét 
javasolta a tanács. Az előadó bejelentette, 
hogy az építkezés költségeit a vágóhíd be­
vételéből lógják fedezni. Határozathozatalra 
nem került sor, mert több városatya időköz­
ben eltávozott, igy nem voltak együtt a dön­
téshez szükséges törvényszerinti számban, 
mire a közgyűlést kilenc órakor elhalasztották.

A közgyűlést csütörtökön este hat óra­
kor folytatták. Az előadó bejelentette, hogy 
a Slovenská Liga azt a kérelmet terjesztette 
a város vezetőségéhez, hogy a város járul­
jon hozzá a lévai kerékpár zászlóaljnak aján­
dékozandó zászló költségéhez. A kb. 8—10 
ezer koronás költséghez a közgyűlés kétezer 
korona hozzájárulást szavazott meg.

Az előadó előterjesztette, hogy Nagy- 
koszmálynál védgátat építenek a Garam ára­
dása ellen. A 267 ezer koronás költség 
nyolcvan százalékát az állam és az ország 
viseli, a fenmaradó húsz százalékos költség 
igy oszlik meg az érdekeltség köszött: Nagy- 
koszmály 10, Óbars 2, Kelecsény 3, Alsó- 
szecae 1, Vicinális utcsoport 1 és végül Léva 
3 százalék, ami összegben 8010 koronát tesz 
ki. A közgyűlés ezt megszavazta.

Nagy vita alakult ki az S. K. Levice uj 
sportegyletnek a sportpálya használati dijá­
nak megállapításánál. Ez az ügy felebbezés 
folytán két ült ide, mert az S. K. Levice és 
az LTE egymás között nem tudtak meg­
egyezni. A közgyűlés megállapítása ugylátszik, 
hogy alkalmas lesz az ügyet likvidálni. 
Eszerint az S. K. Levice évi 1500 K. pálya­
használati dijat fog fizetni, ebben benne van 
a tréningdij is.

A közgyűlés ezután elhatározta a vágó­
hídi igazgatási épület építését, majd bejentette 
az előadó, hogy az illetékes minisztérium 
megengedte, hogy a Perechid építésére fel 
nem használt muokakölcsönréazt, 43 ezer 
koronát utcakövezésekre használhassa fel a 

város.
Végül interpellációk kerültek sorra. Dr. 

Eíacher István a keramilut és a járásbiróság 
épülete ügyében interpellált. Antal városbiró 
azt válaszolta, hogy a város kiküldöttei ép­
pen most járnak Pozsonyban és Prágában a 
keramilut ügyben. A járásbiróság építési ügye 
pedig azért állt meg, mert a legfelsőbb bíró­
ság még mindig nem küldte ki a mérnökét

a telek pontos kijelölésére, hogy az ezután 
mentesítessék a teher aló1. Weisz Jakab a 
Kaszárnya utcai csatornák aknáiból feltörő 
bűz miatt vizsgálatot követe', hogy kik ve­
zetik a csatornába a fekáliát, stb. Bsrtys W. 
pedig a Phőnix azapp ingyárból kiömlő szenny- 
viz miatt interpellált. A városbiró válaszait 
tudomásul vették. A közgyűlés a napirendet 
este féltizkor letárgyalta.

KÜLÖNFÉLÉK
RÉV JÓZSEF dr.: ,

Hadd boruljon minden gyászba ...
Cigány játszik a sáppadt éjszakában 
Kinek játszik ? Ki érti meg ma már, 
Letörten búg a tárogató hangja, 
Halkabban szól az énekes madár. 
Nem fújja már a tárogatót senki, 
Nem sír a dal holdfényes ablakon, 
Ezüst tükrös, kihalkult káveházban 
Ülök búsan, mélázva hallgatom.

Hogy szóljak rá a mélázó cigányra 
Hogy upre hé, az urak vannak itt ?
Sziréna szól, a munka harca zajlik 
Hogy találjak én itt meg valakit 
Akinek mondjam, ülj le ide hozzám,
A szíved nyisd ki, szállj fel dalról-dalra, 
Hogy aki ezt a bús, panaszos nótát hallja

— Leborúljon az asztalra, zokogva .. .

Tárogató . . . nem szói a szava többé
Léva várában szól a rádió
Gép muzsikál a géppé vált embernek
Nem kell a szép ... már nem kell, csak a jó ! 
Kinek zokogjon tárogató hangja,
Minek rezdüljön száz vidéken át, 
Ki lesi már, hogy ki is adta néki 
Az első álmatlan, bús éjszakát ?

De mégis, van ! Van még szerelmes éjjel 
Van aki látja, szive reá dobban,
S ha úgy is szól, mint az üres templom, 
Elejtett kavics mtkor halkan koppan, — 
Mikor a lélek imádságot érez
Mikor a szív halk melódiára üt:
Mikor a magyar sirva-vigad néha,
Te, Kersék János, ott vagy mindenütt . . .

Mit nekünk kő, mit nekünk szürke márvány 
Hogy elmúltál, mit jelent az nekünk ?
Ha nóta szól, ha dalra nyilik ajkunk, 
A lelked mindig itt van mivelünk 
Tárogatószó elhalkult az éjben, 
Márványkő disze ül a sziveden, 
De „öreg somfa lombja, ha megrezdüT 
Egy sóhajtásban itt leszel velem!

— A Bele van Bakói Általános Ma­
gyar Tanító Egyesület julius 6-án, d. e. 
9 őrei kezdettel Léván, a Városház díszter­
mében tartja negyedik egyetemes nagygyű­
lését a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. A tanitók to­
vábbképzése. 4. A járási közművelődési egye­
sületek megszervezése. 5. Gyermektanulmá­
nyozás. 6. Az ifjabb tanitógeneráció törek­
vései. 7. Indítványok. A nagygyűlésre a ta­
nítóság és a tanügy iránt érdeklődőket ia 
meghívják. Elösőnsp a központi gyűlést 'árt­
ják meg.

A lévai hadi rokkant egyeaület 
fennállásának tíz éves évfordulója 
alkalmából, julius 5-én d. e. 9 órai kezdet­
tel a Városi szállóban diszközgyülést tart, 
melyre az érdeklődőket szeretettel meghívja 
a rendezőség.

— Gazdák gyűlése Léván. Az Ur- 
szágos Gazdasági Egyesület (Pozsony) julius
7-én  Léván, d. e. 10 órakor a Városi szál­
loda nagytermében körzeti ülést tart, amely­
nek tárgya Szemző Béla ügyvezető alelnök 
beszámolója az aktuális kérdésekről. Roth 
Frigyes igssgató előadása a racionális ete­
tésről és trágyakezelésról, továbbá dr. Maut- 
ner István vegyészmérnök előadása a talaj­
vizsgálat fontosságáról. Az előadásokat vita 
fogja követni, amelyen úgy a tagok, mint 
vendégek résstvehetnek. Az egyesület ezúton 
is felkéri tegjait, hogy szomszédaikkal együtt 
minél számosabban jelenjenek meg.

— Benedekl buoan. Julius 7-én lesz 
megtartva Garamszentbenedeken Jézus sz 
Szive ünnepsége. A magyar sz. beszéd 10 
órakor lesz az apátsági templomban. Kéret­
nek a hívők, hogy minél nagyobb számban 
vegyenek részt ezen a nagyarányú ünnepé­
lyen. Iodulás a reggel 7 órakor indu'ó vo­
nattal, gyülekezés az állomáson. Jelentkezés 
julius 4 ig Prazsák Ernő és S'.ugel Bélánál.

— Tanítói jubileum. A kálnai rk. 
egyház vasárnap ünnepelte Vanger litván 
igazgatótanitó működésének negyedszázados 
jubileumát. Rónay János plébános, iskola­
széki elnök meleg szavakkal méltatta a ju 
biláns működését az iskolai és az egyház­
társadalmi élet terén, majd átnyújtotta az 
ttnnepeltnek az egyházi főhatóság elismerő ok­
iratát. A jubiláns megindulva köszönte meg 
az ünneplést. A jubiláns növendékei énekkel, 
szavalatokkal és virágokkal köszöntötték, a 
volt tanítványok részéről pedig Cagán Jó­
zsef üdvözölte, majd az egyházak és a többi 
iskolák vezetői tolmácsolták jókívánságaikat 
a jubilánsnak, akinek tiszteletére a Drorá- 
kovics-féle vendéglőben társas összejövetelt 
is rendeztek, shol Csömör István mondott 
üdvözlő beszédet.

— Véglegesítés. A helybeli tanonc­
iskolák felügyelő bizottsága a magyar ipar­
iskola igazgatójává végleges minőségben Dóka 
Sándor ref. kántortanilót választotta meg.

— A Láva— Zsellsl Magyar Ta­
nító Megye a napokban tartotta Léván évi 
közgyűlését a tagok élénk részvétével. Beluch 
Imre endrédi ig. tanitó, elnöki megnyitójában 
az egyesület és a tanév évzárásához fűzte 
gondolatait. Kimutatta a tanítói munka és a 
tanítóság érdekeinek előbbrevitelében az egye­
sülés áldásait. Hangoztatta az uj tanterv ál­
tal is kitűzött célt: a nevelői munkát, ami­
nek az oktatás csak kiegészítő része. A ne­
velés nagy céljainak elérésére a legtermé­
szetesebb alapul a gyermektanulmányozást 
hirdetik kiváló pedagógusaink, erre hivja 
(el a tagok figyelmét, majd határozati ja­
vaslatokat nyújt be gyermektanulmányozási 
társaság létesítésére és a gyermektanulmá­
nyozásnak a tanitóképzöben önálló tantárgy­
ként való bevezetésére. Végül az egyesületi 
életben való intenzív részvételre buzdítja ta- 
nitótársait. A közgyűlés kiemelkedő pontja 
volt ez uj tanterv alapján a lévai tanfelügye- 
lőség tanítói által kiadott uj tanmenet és gya­
korlati keresztülvitelének tárgyalása. Htúz 
Sámuel tanfelügyelő úgy a tanmenet megte­
remtésébe, mint ezen tárgyalásba a vérbeli 
pedagógus és gyakorlati ember értékes tu­
dását, irányitó munkáját, odaadását, a taní­
tóság iránt érzett azeretetét vitte bele. Neki 
sem idő, sem nagymérvű elfoglaltsága nem 
akadály akkor, ha a tanítói munka tökélete­
sítése vagy tanítói érdek előmozdítása jut 
feladatául. A közvetlen, mindenre kiterjedő 
magyarázataiban, felvilágositásaiban kifogy­
hatatlan volt. A közgyűlés önérzettel állapí­
totta meg, hogy az uj tanmenetben értékes 
munkát alkotott tanfelügyelője irányításával 
a lévai tanfelügyelöség tanitóságs, ezért a 
tanfelügyelőnek és az abban dolgozó taní­
tóknak az elnök indítványára a közgyűlés 
jegyzőkönyvében is megörökített köszönetét 
nyilvánitja. Ezután az igazgatói ügyek-bajok 
rendezése céljából szólalt tel Szarka Zsig- 
mond zselizi ig. tanitó. Az erre vonatkozó 
törvény hiányos, minek következtében agyan- 
azon hatóság sokszor ellentétben intézkedik 
a tanitóság anyagi hátrányára. A közgyűlés 
a központ utján az iskolai referátus intézke­
dését sürgeti az elfogadott határozati javas­
latban. A választmány határozatainak majd 
a pénztár kezelésnek jóváhagyása után ér­
tékes indítványokat tett magáévá a közgyű­
lés, amiknek sorából kiemeljük a tanügy 
visszafejlődését szolgáló i xternista vizsgák 
eltörlését. A közgyűlés befejezéséül a tagok 
megtekintették Léva város múzeummal egy­
bekötött könyvtárát. Itt a tanitóság nagy ér­
deklődéssel hallgatta Kriek Jenőnek, a könyv­
tár kezelőjének, volt igazgató tanáruknak 
Útmutatásait a könyvtár kezelésére nézve. A 
tanitóság szakszerű felvilágositások megadása 
után a mintaszerűen kezelt könyvtárt tekin­
tette meg. Végül lelkesen köszöntötte Kriek 
Jenöt, a tanitók kiváló tanítóját I



4 BARS

— A Lévai Dalárda f. hó 23-ére 
hangverienyt hirdetett * Keeiiaó kertjébe, 
hogy bemutassa Léve várói közönlégének 
azt a műsort, amellyel a caehszlovákiai ma­
gyar dilosizövetiég Péter Páli érsekujvári 
dalosünnepére telvonult. A Lévai Dalárda 
Szlovenszkó elaö Dalárdái közé küzdötte fel 
magát éa dicsőségei aikerek osztályosa. Most 
ja kitüntetés érte. A Dalosszövetség országos 
karigssgatója 32 dalegylet közül hatot vá­
lasztott ki a kis monitrekarbi, ezek között van 
Léva dalárdája ia. Ez a azakkörök megbe­
csülése a lévai dalosokkal szemben. Ezzel 
szemben mit tapasztaltunk a vasárnapi hang­
versenyen ? O.yan példátlan közönyt a lévai 
társadalom részéről, amelyre nincs példa, de 
nincs mentség sem. Léva magyarsága — 
tisztelet a kivételnek — nem volt kiváncsi 
arra, hogy a Dalárda mit fog produkálni az 
újvári daloaünnepen, amelyre most egész 
Szlovenszkó magyarságának figyelme össz- 
pontosu1. Szégyeljfik ezt lsirni, de megkellett 
tennünk akkor, amikor p'. a színházban ia 
minden fércoperett megtalálta a közönségét. 
A Dalárda egyébként nagyon szépet produ­
kált. Mi, akik jelen voltunk meleg tapsokkal 
adóztunk a Dalárda művészi teljesítményé­
nek. Nem akarunk elébe vágni a dalosün- 
nepi kritikának, azért csupán csak a műsor 
közlésére azoritkozunk. Heckmann: A L D. 
jeligéje. (Hatszólamu kar, előadta as egyesi­
tett férfi- és vegyeskar.) Farkas: Az én asz- 
szonyom. Poétikus müdal. (Az érsekujvári 
orsz. dalosünnep válogatott összkara.) E ö- 
adta a férfikar. Farkas: Rózsa van a keb­
lén. Versenykar. (A dalosünnep válogatott 
összkara.) Előadta a férfikar. Heckmann— 
Kersék : Lévai Dalok. E öadta a vegyeakar. 
Huber—Káldy—Simkó: Kuruc dalegyveleg. 
(Az érsekujvári dalosünnep nagy összkara.) 
Előadta a férfikar. A baritonszólót Molnír 
János énekelte. Pogatschnigg: Török ima. 
(Érsekújvárnak a török uralom alól való fel­
szabadulásának 250. évfordulója alkalmára.) 
Előadta a férfikar. A tenorszólót Turpinszky 
József, a basszusazólót Hsrta Mór énekelte. 
Brahms : Altató dal. E öadta a férfikar. Ve­
zényelt Heckmann István karigazgató, orsz. 
alkarnagy. A hangverseny után leleplezték az 
ifj. Laufer Béla által festett művészi képet, 
amely Heckmann karnagyot életnagyságban 
ábrázolja éa alkotójának nagy dalostestvéri 
lelkesedéséről tesz bizonya ágot, mert az ér­
tékes festményt a Dalárdának ajándékozta, 
amiért Józsefcsek Géza elnök mondott háláa 
köszönetét. A hangversenyen ott láttuk 
Kosztolányi Istvánt (Nemcsény), a Dalárda 
diszelnökét is.

— Gyászblrek. Bérezel Sándor, éle­
tének 67. évében, hosszú szenvedés után 
Léván elhunyt. A megboldogultban Lachky 
Elek lévai kereakedő neje szerető édesatyját 
vessilette el. — Czigler Sándor ál', erdő­
gondnok, aki hajdan Vsssary Kolos herceg­
prímás testőre volt a nyugdíjba vonulása után 
Léván telepedett le, 67 éves korában el­
hunyt. — Dr. Mauritz Géza, a budapesti orsz. 
társadalombiztosító intézet orvosa, aki a há­
ború utáni időben Léván lakott, életének 62. 
évében Isaszegen elhunyt.

— Emlékművet a hősöknek I Ezzel 
a nemes elgondolással ünnepli tiz éves év­
fordulóját a hadi rokkantak lévai egyesülete. 
E célra tömöríti erejét. Ezzel a jelmondattal 
lép a közönség elé. Nincs hely, ahol a vi­
lágháború áldozatainak ne emelnének em­
lékművet, hogy hirdesse az emberiségre sza­
kadt borzalmak idejét és mementóként áll­
jon az utódok előtt: Soha többé háborút I 
Az emlékmű itt is egy rég óhajtott vágyat 
fog megvalósitani, hogy az emlékezés fájda­
lomkönnyein keresztül is a szivárvány szí­
neiben ragyogjon eleaetteink emlékezete. S 
bár most még csak az alapgyüjtésre indult 
meg az akció, annyi már is megállspithstó, 
hogy ez a közönség legnsgyobb szinpátiájá- 
val találkozott. Az összes hivatalok, társa­
dalmi egyesületek; pártok, több száz magán 
egyén, nemzetiségre és pártra való tekintet 
nélkül vállaltak védnökséget az emlékművel 
kapcsolatban. A rendezőség törekvése és az 
ünnepi előadás belépöjegyeinsk alsciony ára 
mindenki számára Ithetóvé teszi a részvé­
telt. Ezután már csak egy kis megértő, jóin­
dulatú támogatástól függ az akció sikere 

s reméljük, ez meg is lesz. Azért, ha majd 
altóinkon bekopognak a jegyek árusítói, sen­
kit el ne utasítsunk, hanem vegyünk egy- 
egy jegyet tőlük. Gondoljunk arra, hogy ez­
által egy-egy oly név felvéséséhez járulunk, 
amelynek viselője nem is oly régen közénk 
tartozott, velünk küzdött és segélyt kérő 
búcsúpillantása a megmaradt bajtársra esett, 
akinek tetemei messze idegenben, ismeretlen 
hantok alatt pihennek s akiket csak az örök 
álom minden bajt feledtető jósága hoz elénk, 
hogy ölelhessük feledni soha nem tudó ked 
vasainkat. Amint már jeleztük, a jubileumi 
ünnepély julius 5 én. pénteken este a Városi 
színházban lesz, amikor Bakonyi örökszép 
operettje: Az obsitos kerül színre. Belépódij 
víg. adóval hat kor. Támogassuk a nemes 
akciót I Rendezőség.

— Tallózás Léva múltjában c. köz­
leményünk folytatását technikai okokból jövő 
hétre halasztottuk.

— A hősök emlékművének alap­
jára a Schoeller uradalom és tisztviselő 
kara 200 K t adományozott. Az előkészítő 
biz. köszönetét mond érte.

— Eljegyzés. Ginzery Dórát Ipolysá­
gon eljegyezte Parma Jenő Perbete.

— Hazament a .vízbe folt" ember. 
Csütörtökön este az a hir terjedt el Léván, 
hogy egy fiatalember fürdés közben a Perec­
be fűlt. Valójában az történt, hogy Bohák 
Kálmán 23 éves kereskedősegéd fürdés köz­
ben tréfából elbújt, mire a barátja, Kurta 
Antal azt hitte, hogy szerencsétlenség érte 
őt, a ruháját bevitte a rendőrségre és jelen­
tette a dolgot Erre a rendőrség és a tűz­
oltóság csáklyákkal kereste. A .vizbefuf 
pedig akkor már otthon volt, úszónadrágban 
sétált haza, mert a ruháját nem találta. 
Hatóság félrevezetése címén büntető eljárást 
inditanak a tréfacsináló ellen.

— A Kersék-síremlékre a pozbai 
ref. egyház 15 K-t küldött, fogadja érte a 
síremlék-bizottság köszönetét.

— A magyar Iparos tanonciskolá­
ban as évzáró ünnepély f. hó 24 én volt. 
Az ipartáriu'at vezetőségét Kern Oszkár al- 
elnök képviselte, a felügyelő bizottság pedig 
Kostyek József gondnokot küldte ki. Dóka 
Sándor üdvözölte a kiküldötteket, kik meg­
jelenésükkel az ünnepély fényét emelték. Rf- 
mutatott arra, mily fontos, hogy meglegyen 
a közvetlen jó viszony az iparosság és az 
iskola tantestülete között, mennyire szüksé­
géé, hogy azen iskolát az iparosság teljesen 
a magáénak vallja. Köszönetét fejezte ki 
mindazoknak, kik a tanonciskola sorsát szi­
vükön viselték ebben a tanévben is. Majd a 
tanulókhoz szólott, figyelmükbe ajánlván a 
jövő tanévben rendezendő kiállítást, amellyel 
az iskola fennállásának 50. évfordulóját szán­
dékoznak méltóképen megünnepelni. Buzdí­
totta a tanulókat a további szorgalmas ta­
nulásra, hogy ők is müveit és tanult iparo­
sok lehessenek. Várady Anna és Rácz La­
jos tanulók köszönték meg tanulótársaik ne­
vében tanítóik fáradozását. Ezután Kern 
Uszkár szólott a tanulókhoz ér a tautestü- 
leihez a legnagyobb elismerés hangján. Be­
szédében összehasonlítást csinált az 60 évvel 
ezelőtti és a mostani iskola munkája és ered­
ménye között. Örömmel konstatálta, hogy az 
iskola nivöja nagyban emelkedett és Léva 
városának díszére válhat ezen egyetlen szak­
iskolája és semmiféle áldozatot nem szabad 
sajnálni további fentartása és fejlesztése ér­
dekében. Köszönetét mondott a tantestület­
nek az elért szép eredményért és Isten ál­
dását kérte további működésére. Ezután az 
igazgató osztotta szét a tanulóknak a juta­
lomdijakat. Szorgalmukért és jó magavisele­
tükért a következő tanulók kaptak jutalmat: 
Várady Anna 50 K-t; Fekete Jánor, Lukács 
László, Veress Borbála, Sínké Ilona 20—20 
K-t; Szumrák Károly, Gáspár Márton, Rufíy 
Vilma, Hermán Erzsébet, Bella Anna, Halász 
Ilona, Lukács Erzsébet, Krekovics Irén, l.öbl 
Márta, Csákányi Vilma, Hrsakó János 15-15 
Ki; Varga Józse', Kronka Jánor, Berkovics 
Géza, Frányik Sándor, Rakovazky János, 
Nagy István, Gaál József, Rácz Lajos, Le- 
hotkai Vilmos, Sári István, Suba László, 
Ernyei Iloné, Sipos Máris, Welvárt Márta, 
Sabler Margit, Török Ilona, Weisz Eleonóra,

Szollár Ágnes, Bischita Anna, Veszély Teréz, 
Hrdina Vilma, Palkovics Karola, Hamran Ro­
zália 10—10 K t; Kakodi Jánor, Kiss István, 
Blódy Ármin, Zachar István, Nagy Emma, 
Vrecoik Iöns, Molnár Mtrir, Törnek Irén 
5-5 K-t.

— lemét kifosztottak egy trafikot. 
Jelentettük a napokban, hogy Láván két tra­
fikbódét kifosztottak. Csütörtökre virradóra 
a harmadikat is kifosztották, a dohánybeváltó 
mellettit, amely Németh Ferenc tulajdona. A 
tetteseknek nyomában vannak.

— Kellemes nyári szórakozást ké­
seit elő a lévai árvaházat fenntartó lévai 
nőegylet julius 21-én, vasárnap dé'után 5 
órai kezdettel a Halastó vendéglő árnyas 
kertjében. Gyermekeknek külön mesesátor 
lesz felállítva, igy a nagyok, kicsinyek egy­
aránt megfogják találni kellemes szórakozá­
sukat, melynek részletes tervét később ismer­
tetni fogjuk.

Dr. Liebermann Margit orr-, fül-, 
gége-, torok-szakorvos szabadságáról meg­
érkezve rendelését ismét megkezdte, Levice 
Köztársaság tér 13 ír. alatt. Rendel az öaz- 
szes fondok és pénztáraknak is.

Itt a kánikula I A .Napsugár" kál­
váriái nyári napközi gyermeküdülő örömmel 
várja a kis játszótársakat a legideálisabb 
nyaralásra I Az akciót a gyermekeiket szerető 
szülők figyelmébe ajánljuk.

Haskötők, sérvkötők, gummiharisnyák, 
szemüvegek és fotócikkek. Illatszer és ház­
tartási dolgok. Gazdasági éa ipari vegyszerek. 
Sportcikkek. Kosmeticai szaktanács ingyen. 
Szlovenszkó legnagyobb raktára PICK ENDRE 
drogéria. __________

Elszámolás és köszönet.
A Kersék-siremlék bizottság kedden tar­

tott ülésén megállapította, hogy feladatát be­
töltötte a síremlék felállításával. Ezzel kap­
csolatban a nyilvánosság elé terjeszti elszá­
molását, mely szerint adománj okból és ezek­
nek időközi kamataiból, valamint a siremlék 
leleplezése alkalmával rendezett emlékest 
766.50 K. tiszta jövedelmével együtt össze­
sen befolyt 22.300.45 K. Kiadás 23.830.45 K. 
Fedezetlen hiány 1530 K, ami a bizottság 
tagjainak kö'csönével nyert fedezetet. Az ösz- 
szes számadásokat egy bizottság vizsgálta 
felül éa azokat a felvett jegyzőkönyv tanúsága 
szerint minden részében rendben tálé ta. Egy 
hónapig a .Bars" kiadóhivatalában az érdek­
lődőknek betekintésre rendelkezésre áll. A 
síremlék-bizottság most működésének lezá­
rásával még egyszer hálás köszönetét fejezi 
ki mindazoknak, akik célkitűzésében bármi­
lyen formában is támogatták. Köszönetét 
mond azon testületeknek is, amelyek a sír­
emlékre letették koszorúikat, továbbá köszö­
netét és elismerést szavaz az emlékest min­
den szereplőjének, köztük a Lévai Dalárdá­
nak. Kőszenet a leleplezési ünnepély szerep­
lőinek és a közönségnek is.

Síremlék-bizottság.

Gyászköszönet.
Ezúton fejezzük ki köszönetünket mind­

azon rokonoknak, jóbarátoknak, kik felejthe­
tetlen jó feleségem e hunyta alkalmával rész­
vétükkel fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek 
és őt utolsó útjára elkísértek. 
_______ Áiss István és családja.

A levicei ősi. áll. gimn. mellett működő 
szülök tanácsa ezen az utón mond köszöne­
tét mindazoknak, akik munkájukkal, termé­
szetben beszolgáltatott ajándékaikkal és pénz­
beli adományaikkal hozzájárultak a .Majális" 
sikeréhez. Elnökség.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Stancso János és Péter Mária fia 

Tibor — Lakatos József és Kollár Rozália leánya 
Rozália — Bálint István és Pásztor Ilona leánya 
Valéria.

Házasság. Majtán Ferencz rk. Ocsiák Mária 
rk. — Szabó Ernő rk. Ilk Irma rk. — Hidvéghy 
Viktor János rk. Hlóska Margit ág. h. ev. — Ba­
kos János ág. h. ev. Hudec Anna rk

Halálozások. Stano Tibor 3 napos — Wlld 
Eduard 89 éves — Varga János 63 éves — Mol­
nár Pál 75 éves — Kiss Istvánná szül. Király Júlia 
75 eves — Sáfár József 37 éves — Czigler Sándor 
68 éves — Bérezel Sándor 67 éves — Polónyi 
József 44 éves.



bars 5
— A forgalmi adótörvény novel- 

ISláaa. Az érdekelt testületek újra hangsú­
lyozzák a forgalmi adótörvény noveliálásá- 
nak szükségességét. Különösen rámutatnak 
arra, hogy a forgalmi adó 2-ről 3 százalékra 
való felemelése nagymértékben gyöngíti a 
versenyképességei. Mivel a pénzügyigazgatás 
aligha fog beleegyezni az adónak egészében 
való leszállításába, azt indítványozzák, hogy 
a pénzügyminisztériumot hatalmazzák fel a 
pótlék leszállítására, illetve teljes megszün­
tetésére legalább azoknál az iparágaknál, 
amelyekre különösen nyomasztóan hat a 
forgalmi adó. Azt inditványozzák, hogy az 
uj adót csak 1936 végéig hosszabbítsák meg, 
a meghosszabbitás előtt azonban általába be 
kellene vezetni a forgalmi adó átalányozását. 
Ha erre nem maradna idő, a törvényben 
kimondottan fel kellene tüntetni az általá­
nos átalányozás elvét. Azokat az esetleges 
kOnnyitésekel, amelyeket különben az egye­
nes adótételben engedélyezhetnének, az áta­
lány keretében is végre kellene hajtani.

— A Magyar Minerva a budapesti 
kOnyvnap alkalmából könyvnapi számot adott 
ki igen érdekes és színvonalas tartalommal. 
A Pozsonyban megjelenő Magyar Minervá­
nak és Íróinak nagy sikere volt a könyvna­
pon. A folyóirat előfizetési ára évi 30 K. 
Kiadóhivatal Kertész utca 1.

— Veszedelmes lelet. A kákái úti 
téglagyár mellett egy férli egy tüzérségi 
gránátot talált, amely a háború óta feküd­
hetett ott. A csendőrségre vitte. Nem is 
gondolt arra, hogy az életével játszik, mert 
hogyha elejti, a gránát felrobban. Bizonyára 
van még vidékünkön több ilyen gránát is, 
a megtalálók legyenek óvatosak, ne nyúlja­
nak hozzá, hauem jelentsék a hatóságnak, 
amely intézkedni fog az elszállításról.

— Kulturális segély. Hogy a levi- 
cei áll. polg. isk. szegény tanulói is meg­
nézhessék Prágát, a republikánus párt 
Tisztviselői osztálya (Levice) erre a célra 
200 K-t adományozott, ennek a pártnak 
központi titkársága (Prágában) pedig az 
összes kirándulónak ebédet adott a Zem- 
kában, valamint a levicei járás művelődési 
bizottsága 300 K-t ajándékozott. Mindezen 
szives adományért az emlitett ajándékozók­
nak az isk. igazgatósága őszinte és hálás 
köszönetét nyilvánítja. Úgyszintén a prágai 
Csl. Jednota II. szakosztályának azért a 
Mes'.íanka besedá-ban rendezet feledhetetlen 
és gyönyörű estélyért.

— A szénbeszerzés uj módja. A 
lévai pályaudvaron az egyik vasúti tisztvise­
lőnek föltűnt, hogy az egyik vagonból egy 
falusi ember szenet lapátol a szekerére, mire 
igazolásra szólitották. II irka Dánéi felsősi­
máéi földművesnek igazolta magát és azt 
jelentette, hogy két egyéntől kapott megbí­
zást a szén elfuvarozására. A szén termé­
szetesen nem a megbizást adók tulajdona 
volt. A csendőrség megállapitotta, hogy a 
szénbeszerzésnek ezt a módját Kusti János 
és Koreoyovszky János lévai munkanélküliek 
eszelték ki, azzal a céllal, hogy a szenet 
azután eladják. A csendőrség az eljárást 
megindította ellenük.

Láthatatlan emberek láthatatlan bál­
jának további résztvevői:

50.— Kö: Coudenhove Kunoné Zseliz, Dr. 
Ondrej Zosfák Levice.

45.— Kö : Katona Vilmosné Nagysalló.
20.— Kö: Weszely Jánosné, Zórád Natália, 

Rothnágel Ferencné Lök.
15.— Kö : Schwarczer Sándorné.
10.— Kö: Petrovics Hona Endréd, Farkas Or­

bánná.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice. jelentése

JlíkV
22-án se-ézx

100 pengő — — - 467.— 466 —
100 osztrák schilling - 467 -- 466 —

1 angol font — — - 118.- 118.75
1 amerikai dollár - 23 70 23.75

100 svájci frank — - 783.— 784.—
100 francia frank — - 158 — 158 85
100 líra - — — - 180.— 194.50
100 német márka — — 805.— 818 —
100 dinár — — — - 53.— 54.25
100 lei — - - - 14.90 15.25

•s PORT
= ~=Rovatvezető ; Boros Béla ~-'-h

Városközi teniszversenyek. Az LTE ismét 
megrendezi immár negyedik nagvsikerü városok kö­
zötti tenisz versenyét, amely a ligeti pályákon kerül 
julius 6-án és 7-én lebonyolításra. A verseny fő­
védnökéi Revay István, a Csehszlovákiai Magyar 
Testnevelő Szövetség diszelnöke, Bárczy Oszkár a 
a Csehszlovákiai Magyar Testnevelő és a Tenisz­
szövetség elnöke és Léva város elöljárósága. A 
verseny sikere már előre biztosítva van, mert eddig 
a nyitrai LTC, mint serlegvédö az ÉSE, a Losonci 
ArC és a Párkányi LTC csapatai biztos részvevők 
a versenyen a Lévai SE és Lévai TE csapatán kí­
vül. A versenyrendezőség számolva a rossz gazda­
sági helyzettel minimá'is 3.— Ke áru belépőjegyet 
árusít a versenyen, mindkét napra a jegy ára 5.— 
Ke. A lévai sportközönség, mely eddig is oly szép 
számmal látogatta ezt a versenyt, biztosan az idén 
is nagy számban fogja a hűvös ligeti pályákat fel­
keresni, hogy Adamovich, dr. Valent, dr. Koller, 
Frühauf, dr. Cinthe és a többi kedvenceinek druk­
koljon. A versenyt megfogja látogatni Révay István 
is, ugyancsak beígérte látogatását Bárczy Oszkár 
szövetségi elnök is.

Aranyosmaróti teniszverseny június 20. LTE— 
ZFC 12:1. Részletes eredmények: Fegl Ancsi—Ja- 
novnská 6:3, 6:3. Tóth Piri—Minarovitsová 6:0, 8:6. 
Kádár-Feldmár—prof. Bennek-prof. Weiner 6:3, 2:6, 
6:1. Dr Weisz-Wetzler—Schidiovsky-Kubik 6:2, 6:2. 
Dr. Balog-Trebitsch—Kalmár O.-Kalmár J. 2:6, 6:4, 
6:0. Fégl A.-Kádár—Janovská—prof. Weiner 6:8, 4:6, 
6:3. Blumenfeldné-Feldmár—Éimková-prof. Bennek 
3:6, 6:1,6:4. Maloyerné-Dr. Weisz—Minarovitsová- 
Schidlovsky 4:6, 6:0, 6:1. Dr. Balog—Kubík 6:2, 4:6, 
6:3. Feldmár—prof. Bennek 6:4, 4:6, 6:2. Kádár— 
Schidlovsky 6:0. Wetzler—prol. Weiner 6:4, 2:6, 7:5. 
Grünwaldová—Maloyerová 6:0, 6:2.

Az LTE atlétikai szakosztálya julius 5-én d. u. 
4 órai kezdettel rendezi első házi versenyét. Julius 
14-én Léva—Losonc városok közötti atlétikai mér­
kőzés. Aug. 11-én az atlétikai szakosztály rende­
zésében tartja meg a M. A. Sz. az országos baj­
nokságokat.

A lévai úszó és vizipóló szezon. Lévai Torna 
Egylet úszószakosztálya szezonnyitó mérkőzésére 
regi riválisát a Besztercebányai S. K. jóképességü 
csapatát hozatja le. A múltban a két rivális talál­
kozása mindég érdekes és igalmas küzdelmeket ho­
zott és a lévaiak meggyőző fölényévé! végződött. 
Azonban ebben az évben nagyon feljavult Beszterce, 
úgyhogy a mérkőzések kimenetele teljesen nyílt. A 
mérkőzés ma vasárnap d. e. II órakor kezdődik és 
12 óra 15 perckor végződik. 8 uszószám, ebből 2 
staféta és egy vizipolómerkŐzés szerepel a prog­
ramon. Beléptidij 3 Ke, gyermek és katonajegy 1.50 
Ke. Az uszoda u. n. kisvize a nézők rendelkezésére 
áll, a rendes fürdőjeggyel.

A „Makabi“ a jul. 5-6 és 7-iki ünnepnapokra 
filléres társaskiránduiást rendez a kovácspataki 
„Makabi“ nyaralótelepre. Információk : Weisz Ignác 
füszerkereskedő és Hochberger László. A „Makabi“ 
reggeli teniszkurzusaihoz még egy pár Jelentkezőt 
elfogad. Díj a hátralevő fél szezonra 30.— Kő. Je­
lentkezni a teniszpályákon.

A Juventus klubházának alapkövét julius 6-án 
d. u. 4 órakor helyezik el ünnepély keretében a 
Lévai Iparos Olvasókör Honvéd utcai telkén. Ezt a 
vállalkozást a tagok lelkesedése és áldozatkészsége 
teszi lehetővé, akik az építési munkák legnagyobb 
részét egyedül végzik. Az alapkő elhelyezése után 
box, birkózó és egyébsportbemutatók lesznek. Este 
több egyfelvonásos színdarab előadása után tánc. 
Beléptidij 3 Kő.

5928—1935. szám.

Nyilvános pályázat
a Léván építendő járási székház 

építésére.

Léva város nyilvános pályázatot hirdet 
az uj járási székház épitési munkálataira, 
éspedig : föld, kőműves, vasbeton, kosács, 
ács, bádogos, tetőfedő, asstalos, lakatos, má­
zoló, üveges, kályhás, festő, parkettás, kár­
pitos, diszitö, elektrotechnikai, valamint * 
vízvezeték, csatnrnázás és központi fűtés 
munkálataira.

Pályázni lehet ez összes, vegy egyes 
munkálatokra. — Tervek Városház, I. em.
13. szám alatt megtekinthetők. — Pályázati 
határidő 1935 julius S-tól — 1935 augusz­
tus 3. 9 óráig. Pályázati mellékletek kapha­
tók I. em. 13, a reg ie -költségek megtérítése 
ellenében, amig a készlet tért. — A hivata­
los kiiráa az .Üratiné Noviny", (Hivatalos 
Lapban) „Zprávy ve.-ejné sluzby technické" 
és a .Krajinsky Veatrit‘-ben.

Léva, 1935. junius 24.
ANTAL, városbiró.

Cislo: 705—1935.

Drazobny óznám
Rada obee Hronské Kosihy (okres 

Levice) dáva na verejnü známosf, le na zá- 
klade dodatoőnej vyáSej nabídky, dáva na 
verejnej draibe do prenijmu obecnú krőmu 
a s nou spojené hostinské a vyöapnické 
právo, aj asi 1800 □ siach poia a to; — 
dna 14. júla (nedelu) 1935 o 15. hód. 
odpol'udnia v obecnom úrade v Hronskych 
Kosihách, — poőnúc drtom 1. jan. 1936 na 
dobu 6 rokov.

Krőma pozostáva: z 1 vyóapnej a z 2 
obeh. miestností, z 1 jatky, z 1 pivnice a z 
obytnej ciastky. Leli od Levíc na 6 3/, km

Ku krómé trafika — nie je.
Vykrióná cena roóitého nájomného je

Kő 4081.—
Vádium Kó 4081.— ktoré musi bif ih- 

ned na slubené jednoroöné nájomné doplnené 
a slozené.

Po draibe, sa uz dopatocná vyssia ná- 
bídka neprijtne a ob. zástupitefstvo si vyhrad- 
zuje právo vofne (bez bárs akych nárokov a 
dövodov) prijaf nábitku ktorejkofvek osobe z 
poslednych 3 (troch) najviac slúbujúcich a 
nie je viazané najvySSou nábidkou a nenahradi 
draijacim osobátn iiadne vylohy s nábidkou 
spojené.

Podrobné drazobné podmienky vylozené 
sú k nahliadnutiu u starostou obce.

V Hr. Kosihách, dna 22. júna 1935.
Obecná rada.

Házlebontásból
lakok, úgyszintén falak is eladók. EISLER 
LIPÓT kereskedő. 663

Épitőtalkok
___  BORCSÁNYI BÉLA 11

7 é,es leánykám mellé in- 
Zfeol w&wA telligens szlovák leányt a 
délutáni órákra. Cím a kiadóban. oia

tanulónak felveszünk, KISS TEST- 
X1U.L VÉREK mübutor asztalosok Léva, 
Ladányi u 37.______________646

T 9 ct keresek Léván egy szoba, 
AdwaXOiMW konyháét, kamrával augusztus 
l re, vagy 15-re. EÖRÜÖGH JÁNOS, Lók. 646

TAlra pV-t P használt fürdőkádat
Wwau>áUmiÁ1 megvételre keres a lévai 
árvaház. 64T

PH . J A ház, kerttel Tolsztoj u. 4. Ér- 
deklödni szombaton és vasárnap. 

 650 

VT—A pap ‘s ••uifob németet, frsneiát
Xvy AXwll es zongorát. Cím akiadóban.

 651 

konyha és mellékhelyiségekből 
wZQ M4X, álló lakás azonnal kiadó. Ladá- 
nyi ut 39. 653

QaIvkAm eladó Láván a város belterü- 
• wXaww^ létén, mely áll 2 szoba, 2 
konyha, 1 pékműhely konyhával, nagy ud­
varral és kerttel, gazdaságnak is megfelel. 
Cím a kiadóban. 654

Kiadó egy szoba, konyha Kollár u 4.
655

tFáaaVIa családi hiz, vízvezetékkel és 
XaXöv U U szép kerttel jutányosán eladó. 
Ladányi ut 91 alatt. 656

XTAvpaX 08 anS°l nyelvet tanit MILLY
XN eUXPb GETLER, Honvéd u. 35. 657

QboApaf kifőzni óhajtók az engedély 
wZclXÁCw megszerzés végett julius 1-ig 
jelentkezzenek MIHÁLYKÁNÁL, Báti u. 16.650

Uriház Újbányán .zöu.^ó3'
Áll: 3 ezobe, lürdőszobe, üvegezett veranda, 
villany, vízvezeték, kanalizáláe, gyönyörű bel­
telek, gyümölcsöskertből. Vidéke erdős, vize 
kitűnő. Megtekinthető bármikor. 661

El&Cló utca SZÉImu ház.
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VJ.Ji 2 Bioba, konyha üvegezett fo- 
XxlcLUU lyosóból illő lakás aug. 1-töl 
Masaryk u. 8.________________

W1 _ J í ház Galamb u. 4. ». Érdeklődni 
JailwlLU lehet a kiadóban. 588

Üzlethelyiség adóhivatalban 628

TiTi—_ Ax nyelvet tanulni kivánó gyerme- JN cHLoX keket az iakolai szünidő délu­
tánjaira elfogadok. C'm a kiadóban. 669 

Beívórosban wS 
szobával kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

AGÁRDY
temetkezési vállalata.

1. es 11. osztályú temetéseket, hullaszállitást és exhu- 
málást a legpontosabban és legjutányosabban vállal 

és végez. Kérem a nagyérdemű 
közönség pártfogását és bizalmát 

Levice—Léva, Szepessy utca 10. szám.

Turista-nyári otthon 
„Sohafferei"

Piargy—Jánoshegy Kremnica—Körmöcbánya mellett 
906 meter a tenger színe felett. Gyönyörű fekvése, 
messzire elnyúló kilátása, pormentessége miatt ked­
velt kiránduló hely és kellemes nyári otthont nyújt.

Újonnan berendezve. Első osztályú 
konyha. Napi pensio: Kő 32.—. Egész 

éven át nyitva. Tulajdonos: TURCZER 1. Dully.

ARCHITEKT

CZIBULKA REZSŐ
építész és mérnök
LEVICE, KÁLNAI U. 27.

Nagy András
gőzmalma Nagysalló-Tekovské Sarluhy. 

Fióküzletek és lisztcseretelepek: 
Levice, Mártonfi utca 1.

(Józsefcsek féle ház) 
Bese, 
Csúz, 
Udvard.

Csere-eladás nagyban és kicsinyben. 
Kérem a b. közönség szives pártfogását. 

Ha megbízható kerékpárt 
akar, vásároljon
csakis szakiizletben!
Varrógépek,
gramofonok és lemezek nagy 
választékban I
Halászati és vadászati
cikkek I

Baroska J.
mechanikus és puskaműves

Levice
Telefon szám: 130. „JAWA" motorkerékpárok 1

Építési vállalkozó, tervező, 
szakértő, épitési anyagok lerakata.

JUTÁNYOS ÁRAK !

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

ÜZLET
a legjobb helyen

Léván,
Zólyomban, 
Besztercebányán 
és Losoncon
egy gyári lerakat 
eladóhelyéül

BERBE KERESTETIK
Gyors ajánlatok az alanti jeligére küldendők: 

„Saubere Branche 5411“ „P1RAS“ 
A. G. . , PRAG II. Bredovská ő. 1.

„VOLTA”
Ing. CSORBA

L E V_l C E
ELEKTRO^-RADIO

Műszaki Iroda, kereskedés; villamos szerelési vállalat

Újdonságok: Átszerelések végzése váltóáramra, 
Villamos háztartási készülékek, 
Fényfürdőlámpák testápoláshoz bérbe, 
Weekend-radio-készülékek á Kő 210 —

Cserélje ki 
régi telepes készülékét mo­

dern hálózati

RADIORA!

Használja ki előnyös csereakciónkat! 1!
UNIVERSÁL1S, egyen és váltóáramra használható rádió készülékek nagy 

választékban.
VÁLTÓÁRAMÚ rádiókészülék komplett csak Ki 490.— Olcsó batériás 

készülékek, hangszórók kiárusítása I

Epitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

RÁDIÓ CENTRAL ■ KERN TESTVEREK
Alapittatott: 1881. áruházában, Léván. Alapittatott: 1881.

Fűszer és vasáruk, műszaki, elektrotechnikai, fényképészeti és sportcikkek, 
gramofonok, kerékpárok. Nyári melegben főzzön 
„Brucior" petroleumgáz takaréktüzhelyen I

I ----------------------- -------
Villamos átszereléseket AZ UJ ARAMRA 

ÉDER KÁLMÁN koncessionált szerelő vállalata 
jutányosán készít. Motorokat gyári áron szállít.

LEVICE, SZEPESSY UTCA 20.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


